
Skogsälvornas Födelsedag

Solnedgången strålade mot skogsgläntan. 
Djuren samlades för att planera morgonda-

gens äventyr.
Den kloka ugglan, listiga räven och sångfågeln 
var de som satt högst uppe på kullen. Så 
att alla de andra djuren kunde se och 
höra dem.
Kloka ugglan Uggel Kuggel 
uppmanade om regnet som var 
på väg in. 
Listiga Räven Räffe Läffe 
viskade sina finurliga hem-
ligheter och Sångfågeln 
Tralla Falla kvittrade nya 
toner för de äventyr som 
väntade.

Imorgon är det Skogsäl-
vornas födelsedag och den 

måste fyllas med magiska 
stunder. När solen stiger kom-
mer regnet med förtrollande 
droppar. Varje älva förses med nya 
krafter. Och idag ska krafterna skrivas 
i sten. Alla djuren måste rista in sin speciella 
födelsedags gåva.

Ekorren stod först på tur, med sin hårda 
nöt att knäcka. Med mina nötter fyller jag 

en skål som ger möjlighet att knäcka varje 
gåta i livet. Sedan kom ormen, med sin smi-
diga gåva. Med min kringliga kropp ger jag 
möjligheten att finna den enklaste vägen i 
livet.

Plötsligt börjar marken att vibrera, träden 
börjar att knaka och med buller och brak 

faller en Björn fram i kullerbytta. Tjaba Tjena! 
De e ja som är Drummel och jag ska leverera 
en stor, varm, kram.

Helt enkelt en Björnkram 

som ger kärlek och omtanke i svåra 
tider. Samtidigt hör djuren en parad av 

Hej Hå Hej Hå... Framåt stigen vi stadigt gå! 
Det är myrorna som går paraden fram 

mot stenen med starka steg. 

Med vår möjlighet att samla 
husgeråd, ger det älvorna 

chansen att överleva den hårda 
vintern.

Plötsligt kommer en stark 
vind som smeker varje 

träds kind.
Det är skogens alla fåglar som 
samlar sig i luften. De sträcker 
ut sina vingar och utför en 
vacker dans som får dunet att 

falla. Herr Stare ristar i stenen 
med sin hårda näbb. Dun ska 

fylla varje Älvas kudde och täcke. 
Så det värmer gott om natten.  

Nu var även Skogens Konung på 
plats. Han hade kommit för att 

avsluta Gåvostunden.Mina vänner, nu faller 
mörkret in. Ni har gjort ett mycket bra jobb. 
Härmed avslutas dagens förberedelser. Imor-
gon ska stenen glittra som havet, dofta som 
blommorna, värma som solen. Morgongåvan 
ska slås in i den grönaste mossan och den fa-
graste spindelväven. 

Det är dags att krypa till sängs. Imorgon är 
en stor dag för Skogens Älvor.

 Låt nattens drömmar ge er glädje, styrka och 
magi.

Godnatt och Sov Gott!



Nygräddade 
gräskakor

Kossan Tosa och 
Grodan Flora 

var bästa vänner. De 
träffades för första 
gången nere vid 
bäcken.

Det var en varm sommardag och kossan 
Tosa var mycket törstig. Så hon beslöt sig 

för att gå ner till bäcken för att dricka lite av 
det goda vattnet.
Och just precis när hon skulle sätta ned klöven 
vid vattenkanten hörde hon ett underligt ljud 
från marken. 
Nä men nu har jag gått och blivit tokig tänkte 
Tosa. Gräset kan väl inte prata heller. Jag har 
ätit det i hela mitt liv och aldrig har jag hört ett 
ljud. Så hon beslöt sig för att ta ett extra kliv 
ner i vattnet.
Plötsligt blev allting grönt. Tosa såg bara grönt 
vart hon än vände sig. Till slut doppade hon 
huvudet i vattnet för att skölja sina ögon. Då 
skvätter det till på nosen.
–	 Kvackili Kvackan! Aj aj aj...Vad gör du 	
	 din galna ko?
–	 Muuuu... Vem är du?
–	 Jag är Grodan Flora! Och jag bor här, 		
	 eller bodde rättare sagt. Du mosade 
	 precis mitt hus med din stora klöv.
–	 Förlåt mig lilla vän! 
	 Låt mig få bjuda dig på mina 
	 nygräddade gräskakor med 1 glas mjölk.
	 Jag bor inte så långt härifrån.

Grodan hoppade tveksamt upp på kossans 
nos. Och så lunkade de iväg hem mot 

Ladugården.

Väl framme mötte de Bonden vid ladan. 
Han stod och lassade hö. Han sneglade 		

lite hastigt mellan höbalarna. Och sedan log 
han lite snett med munnen. Och fortsatte med 

sina sysslor.Bredvid honom stod hunden Karo 
och viftade på sin svans.

–	 Voff Voff! Sa hunden
–	 Kvackili kvack! Sa Grodan Flora
–	 Muuu... Sa kossan Tosa! 
	 Här är min nya gröna vän Flora
–	 Välkommen till Ängens Ladugård! Sa 	
	 hunden

Så gick de tre vännerna vidare in i den sval-
kande ladan. De kunde lukta sig fram till 

kossan Tosas rum. Det var gräskakorna som 
doftade så gott. Golvet var täckt av hö och 
väggarna var prydda med blommor. Hon hade 
en stor hink med vatten och en ränna full med 
kakor. På dörren hängde en välkomstskylt.

De satte sig ned vid den rutiga picknick 
duken. Kossan Tosa serverade sina vän-

ner, och så satt de sedan i flera timmar och 
pratade om allt möjligt. 

Alla djuren på gården stod och sneglade 
över kanten för att få en glimt av besökar-

en. Den nyfikna kattungen ” Kisse” hoppade 
ned och satte sig bredvid Grodan Flora. Kisse 
passade på att slicka henne på kinden, i hopp 
om att få i sig en droppe mjölk. Myran Anty 
smög in genom springan mellan trädbrädorna. 
Tjenade lite coolt på Grodan Flora och satte 
sig sedan på en smula gräskaka.
 Vännerna satt så länge och talade med varan-
dra att de glömde av tiden. Från ingenstans 
flög den kloka nattugglan in genom ladufön-
stret och satte sig på loft kanten.
Alla djuren samlades i en enda stor hög på 
golvet nedan.
–	 Mina vänner! Natten är på väg in och 
jag vill önska er goda drömmar. Låt drömféns 
vackra sång väcka er fantasi. Kanske kommer 
trollfén på besök. 

God natt och sov gott!  



Garderob Spöket
Del 1

Tågloket Milton hade nu fått sin plats i 
sovsalen. Det hade varit en lång dag med 

många roliga äventyr.  Denna dagen hade Mil-
ton tuffat hela vägen från Haparanda ner till 
Porla Brunn.

Det första stoppet var i  Nordmaling. Där 
hoppade ”Skidåkar Hare” av passager-

arvagnen. Han hade hade varit på fjället och 
åkt skidor med sin stora kärlek ” Vita Kanin”. 
Han dansade och sjöng av lycka och 
tackade så mycket för skjutsen. 

Längre ner vid Skulesko-
gens Nationalpark fick 

Milton helt plötsligt gnis-
sel hicka. Lokföraren var 
tvungen att dra i nödbro-
msen för att få stopp på 
tåget. Undertiden sneglade 
Milton ut mot skogen. Han 
var lite skraj. Så kanske var 
det skrämsel hicka han hade 
fått. 
För just precis vid Skulesko-
gen där berget möter havet. Har 
det en gång, levt Troll och Jättar 
bland skrevor och rötter. 

Det rasslade till bland träden och vips så 
stod Långskägg och Gråspett mitt på 

spåret. De var två stycken ovanliga arter som 
nästan ingen kände till. 
-	 Tuff Tuff Tuff, sa de till Tåget. Vad 		
	 heter du?
-	 Jag heter Mi mi mi.... Milton! 
	 Stammade han fram av rädsla.
-	 Vi kommer med markens bästa olja, så 	
	 du kan smörja din hals. Du gnisslar så 	
	 det ilar i våra tänder och det ryser 
	 i hela kroppen.
Långskägg och Gråspett skrattade och rul-

lade runt i gräset när de såg Lokföraren stå 
förstenad med hackande tänder.
-	 Hej på dig din tok!
-	 Kan ni prata? 
-	 Vi kan mycket mer... Vi är här för att 		
	 hjälpa er. Här får du vår dunder olja så 	
	 du kan smörja bort Miltons besvär.
-	 Tack tack tack så mycket! 
	 Vad kostar det?
-	 Det kostar en äventyrs resa. 
	 Får vi åka med?
-	 Absolut! Hoppa in vettja, 

	 så tuffar vi vidare.

Så var de på spåret igen och 
denna gång med nya vänner. 

Nästa stopp var i Nordanstig. 
Där kom björnen med en stor 
fångst med fisk. Den skulle 
levereras till Fiskekyrkan i 
Göteborg. 

Kort därefter stannade de 
till och hälsade på hos 

”Gävle bocken”. Det bjöds på 
saft och kakor. Bocken berättade 

när det började brinna i rumpan 
kring julaftonsnatten. Alla vän-

nerna skrattade gott åt bockens roliga 
historia och vad vi vet, så har inte den 

historien slutat än. 



Del 2 ( Garderob spöket )

När de närmade sig Laxå beslöt dom sig för 
att stanna till vid Porla Brunn. Törstiga 

rusade de fram till brunnen där 
de hissade upp hinkar med 
det kalla goda källvattnet. 
Och bocken passade på 
att svalka den glödheta 
rumpan.
 När de satt vid brunnen 
såg de med nyfikna ögon 
ut mot Porlaslott. 
-	 Jag har hört att det 		
	 spökar där, sa Bocken.

Innan Milton visste ordet av så var 
alla passagerare på väg in i slottet. Kvar 

stod Milton ensam på spåret. Om det spökar 
på slottet så vill inte jag stå här alldeles ensam, 
tänkte Milton. Så han tuffade iväg mot sovhal-
len som låg nära bredvid.
Där slöt han sina ögon och började drömma om 
Porlaslotts spöken. 

”Garderobspöket” bodde i garderoben och lek-
te maskerad med barnens kläder. På natten när 
barnen sov tittade spöket fram och hade 
en cirkus show för alla dockor och 
mjukisdjur. Alla applåderade 
och längtade till nästa natt 
för få se mer av spökets 
cirkus konster. 

Sedan var det ” Under 
sängen Spöket” som pas-

sade på att tjyvlåna barnens 
böcker på natten. Där låg spöket 
med pappas ficklampa i munnen och 
läste sig fram till morgonkvisten. 
Helt plötsligt knackar ” Hall spöket ” 
på dörren. Milton blev så rädd 
att han spillde olja i sängen. 

-	 Oj! Förlåt mig! Sa spöket. Jag ville bara 	
	 komma med ett varmt glas mjölk och 		

	 läsa en Godnatt saga för dig.
-	 Jag trodde spöken var arga! 

Sa Milton
-	 Här bor bara snälla 
spöken. Vi finns här 		
på natten och vakar över 
alla barn som sover. 
Vi ser till så att ingen tril-

lar ur sängen, tappar täcket 
på golvet, längtar efter mam-

ma eller för den delen drömmer 
mardrömmar.  

Dunk och brak och gnissel tissel. - Vem 
knackar på min plåt? Hoppsan, det var 

vännerna som var tillbaka från spökslottet.
-	 Hoppan! Jag måste ha somnat till, sa 		
	 Milton
-	 Du var mig en svår -väckt rackare, 
	 sa Björnen.
-	 Jag drömde precis om alla spöken, 
	 sa Milton och kliade sig i ögonen.
-	 Då kommer vi med goda nyheter 
	 grabben, sa Gävlebocken

-	  Nyheter? Sa Milton
	 - Japps! Det finns inga spöken, 

sa alla vänner i kör. Så du kan 
somna om nu och drömma om 

prinsar och prinsessor. Imorgon 
är en ny dag och nya äventyr!

God natt och sov gott


